

国内

有线电视和IPTV开机广告全取消

据新华社北京电 治理电视“套娃”收费和操作复杂工作开展以来,截至2023年年底,经过4个多月的推进,第一阶段工作实现“开机看直播、收费包压减50%、提升消费透明度”的目标。有线电视和IPTV开机广告全面取消,开机时长从治理前的最多118秒减少到不超过35秒。

这是记者23日从治理电视“套娃”收费和操作复杂工作阶段性总结部署推进会上获悉的。会议由国家广播电视台联合工业和信息化部、文化和旅游部、市场监督管理总局等有关部门单位召开,通报了治理电视“套娃”收费和操作复杂第一阶段工作进展情况和成效。

王鹏

2023年农食产品进口再度扩围

据新华社北京电 近年来,我国积极推动优质农食产品的准入和进口。2023年,海关新增准许51个国家和地区146种次优质农食产品输华,不断满足国内消费多元化需求和人民对美好生活的向往。

这是记者23日从全国海关工作会议上获悉的。据介绍,2023年,全国海关积极稳妥推进检疫准入,其中与共建“一带一路”国家签署农食产品准入协议84份,农食产品机制类合作协议12份。 邹多为



山体滑坡救援

23日,救援人员在现场搜救。

记者从云南省昭通市镇雄县“1·22”山体滑坡灾害处置指挥部获悉,截至1月23日17时40分,共搜救出31名失联人员,均无生命体征。实施紧急转移安置223户918人。

目前,现场共有省、市、县救援力量1000余人,搜救犬81只,挖机、装载机、运输救援车辆150余台(辆)参与救援,现场部署6支专业搜救分队,利用雷达生命探测仪、音视频探测仪、无人机、搜救犬等技术手段,在3个区域开展搜救作业。 新华社发

新疆乌什县发生7.1级地震

新华社乌鲁木齐电 23日2时9分,新疆阿克苏地区乌什县发生7.1级地震。新疆维吾尔自治区应急管理厅发布通报,截至目前,此次地震已造成3人遇难、5人受伤,转移安置12426人。

其中,克孜勒苏柯尔克孜自治州阿合奇县3人遇难、4人受伤;阿克苏地区乌什县1人受伤。截至目前,具体灾情仍在进一步核查中,各项救援工作有序进行,震区社会稳定。

地震发生后,国家防灾减灾救灾委员会办公室、应急管理部会同国家粮食和物资储备局紧急调拨棉帐篷、棉大衣(防寒服)、棉被、棉褥、折叠床、取暖炉等共计2.2万件中央救灾物资,支援新疆做好抗震救灾和受灾群众转移安置等保障工作。首批约1万件救灾物资23日中午已运抵灾区。

根据中国地震台网的余震统计,截至23日16时,共记录到3.0级以上余震70次,目前最大余震5.3级。

马锴 顾煜

长三角



老年食堂“暖心升级”

23日,在嘉兴秀洲区高照街道运河社区的睦味食堂长者餐厅,老人通过智能一体机结账。

截至2023年年底,浙江省嘉兴市秀洲区已经实现全区镇(街道)老年食堂全覆盖,形成一体化老年人助餐服务体系。老年人可通过刷身份证、长者码和人脸识别等方式,快速付款、就餐,大大提升了老年人用餐的便利性和满意度,也为每一位老人精准匹配不同的优惠政策。

新华社发

去年浙江清理政策文件39866件

新华社电 记者1月23日从浙江省市场监督管理局获悉,这个省持续开展妨碍统一市场和公平竞争政策措施清理工作,2023年共清理存量政策文件39866件,修订或者废止499件。 张璇

太仓为第500家落户德企授牌

据新华社电 中国江苏省太仓市22日在德国北威州贝库姆市为落户的第500家德企伯曼集团举行授牌仪式。

自1993年第一家德企落户以来,太仓市已集聚500家德企扎根发展。伯曼集团创立于1935年,总部位于德国北威州贝库姆市,其生产的大型物流输送设备销往全球70多个国家。 杜哲宇 陈圣炜

上海“五个中心”能级持续提升

据新华社上海电 记者23日从上海市两会获悉,2024年,上海将进一步加快“五个中心”建设:率先开展国家智能网联汽车准入和上路通行试点;着力完善金融基础设施体系,深化跨境互联合作,提升人民币跨境支付系统服务功能;着眼于人员跨境往来便利化,加快建设东方枢纽国际商务合作区;大力发展高端航运服务业,探索海事仲裁模式创新,积极培育邮轮经济产业链;深化基础研究先行区建设,聚焦前沿交叉领域开展高风险高价值研究。

郭敬丹 有之炘



上海豫园民俗艺术灯会亮灯

22日,上海豫园民俗艺术灯会华灯初上,夜色璀璨,人潮涌动,游客在灯火绚烂的国风幻境中喜迎龙年新春。

新华社发

国际

共和党初选黑利挑战特朗普

据新华社美国迪克斯维尔镇电 美国2024年总统选举共和党初选23日转战东北部新罕布什尔州,前常驻联合国代表妮基·黑利向美国前总统特朗普发起挑战。

初选是美国总统选举的第一阶段,民主、共和两党竞选人在此期间争夺各自党派总统候选人提名。初选结束后,两党将各自举行全国代表大会正式提名总统和副总统候选人。今年美国大选投票日为11月5日。

颜亮 熊茂伶

俄外长批评西方军援乌克兰

据新华社莫斯科电 俄罗斯外长拉夫罗夫22日表示,和平解决乌克兰危机的最大阻碍就是西方不断对乌克兰实施军事援助。

据俄外交部网站消息,拉夫罗夫当天在出席联合国安理会乌克兰问题会议上发言时说,西方对乌克兰的军事援助还在继续,但乌克兰无法完成打败俄罗斯或削弱俄罗斯的任务。

拉夫罗夫指出,美方曾表示继续对乌援助是为美国创造就业机会的保证。拉夫罗夫还表示,西方向乌克兰援助武器构成的另一重危险是,部分武器在黑市上被转售,而西方商人对此“未必不知情”。这些武器一旦落入恐怖分子之手,就会让本已不稳定的地区局势更加动荡。

黄河



风暴“伊莎”袭击英国

22日,挖掘机在英国布莱克浦附近海岸放置巨石以保护海岸。

据英国媒体22日报道,风暴“伊莎”21日开始席卷英国,给英国多地带来大风和强降雨,导致铁路运营中断、航班延误或取消,数以万计家庭断电,目前已造成至少2人死亡。

新华社发

体育

李炎哲转投新疆男篮

据新华社乌鲁木齐电 23日,新疆广汇男篮正式宣布达成交易,从广州龙狮引进年轻内线李炎哲和王泉泽。23岁的李炎哲出自广州队青训,近几年在球队主帅郭士强的培养下进步飞快,在攻防两端已展现出成为一名顶级内线的潜质。本赛季,他场均贡献10.6分和6.8个篮板,他的到来将进一步增强新疆男篮内线厚度,帮助球队在本赛季冲击总冠军。

孙哲

张琳艳提前结束英超租借

据新华社电 武汉车谷江大女足俱乐部23日宣布,经与英超托特纳姆热刺足球俱乐部达成协定,即日起,张琳艳正式回归武汉车谷江大女足俱乐部。2001年出生的张琳艳是目前中国女足阵容中最年轻的球员之一。在2023年女足世界杯中,她三场小组赛均首发出战,且几乎都打满全场。